

逐梦路上,一起前行

——“工会伴我逐梦成长”故事征集活动作品选登

温暖在“浙”里 感动在心里

寄语“娘家人”:在我看来,工会就是个大家庭。彼此之间是兄弟姐妹,在这里大家互相帮助互相扶持,时时处处都能感受到真诚和温暖。

记者胡翀报道 程剑峰是江西人,2006年从当地技工学校毕业后,就来到浙江京东方显示技术有限公司,一直工作到现在。回想刚入职的时候,很多场景都已经模糊了,唯独企业工会组织新职工的团建活动,记忆犹新。“那时刚到公司一个月时间,人生地不熟,独在异乡的感觉时时涌上心头。”程剑峰说,“是工会把我们这些年轻人组织起来,一起搞活动,通过活动让我们彼此熟悉起来,消除了那份孤独感。”

而真正让程剑峰感受到家的温暖,是绍兴市总工会组织的一次新春活动。春节期间企业的生产线不能停,年轻的程剑峰主动请缨,选择留在绍兴过年。为了让这些留绍兴过年的职工也能感受

到与家一样的年味儿,绍兴市总工会组织了一顿团圆饭。活动期间,还举行了新会员入会仪式。“市总的一位领导领誓,我们这些新会员跟着宣誓。之后,我们每个人被授予一本工会会员证,这是我成为工会会员的标志,直到现在,这本证我都贴身携带。”程剑峰说。

这些年,企业工会组织的各种活动,程剑峰都会参与。他说,这些活动缓解了他的工作压力,“开始我都是参与,后来陆续能获得名次,还能拿到奖品特别开心。”拔河比赛有他的身影、演讲台上他激情宣讲、志愿服务队他主动参加……因为积极参与,又表现不错,程剑峰还荣获了绍兴市总工会、共青团绍兴市委、绍兴市广播电视台联合颁发

的绍兴市最具才艺外来员工奖。2020年,当时作为车间班长的程剑峰在得知一位职工因患上严重肾病,家庭陷入困境后,第一时间把情况反映给企业工会。“让我特别感动的是,上午反映的情况,下午企业工会的负责人就已经为这位职工填写了困难补助表,还组织了全体职工进行捐款。”程剑峰说。最终这位职工不仅拿到了专项困难补助,还收到了公司和职工捐助的8万元爱心款。

如今,程剑峰已成为公司智能电子事业部的品控负责人,同时也是事业部工会小组的负责人。他说,在干好本职工作的同时,只要职工有需求,他一定会第一时间站出来贡献自己的一份力量。



近日,由丽水市总工会主办的“中国梦·劳动美”职工歌手大赛总决赛在丽水举行。来自丽水各地的24组选手在决赛的舞台上,以丰富多样的舞台表现形式,展现新时代职工的精神面貌。

记者金菊儿 通讯员金时向 摄

为你维权 非我莫属

丽水市总工会信息宣传组副组长 邹最东

寄语“娘家人”:那一刻,我感受到自己作为一名工会干部是多么的光荣和自豪。

那是十多年前一个临近春节的周六,我参加市直机关党员服务一条街活动时发生的事。当时,我作为市总工会的一名干部,负责现场接访,重点是为外来务工人员提供法律咨询、劳动维权、就业指导等。

约10时许,一位操外地口音,身形瘦弱的30多岁青年,数次从我面前走过又犹豫着折回来,终于怯怯地问我——能不能帮帮他。他叫祝真林,是从广西到丽水来务工的,在某工地跟着包工头打了3个月的零工。但是工程结束后,包工头只给了他一张4500元的“白条”就玩起了“失踪”,怎么都联系不上,现在快过年了,身上连买车票回家的钱都没有了。

在仔细了解相关情况后我却犯了难。按照正常的办理流程,我只需介绍他去找所属地的相关部门寻求帮助即可。但祝真林说,相关部门他已过去了,因为

包工头躲起来实在找不到,所以到现在也没有解决。

看他无助的样子,我感到一阵心疼。我想到按照首问责任制,我有义务为他讨薪,为他维权。“你不要急,我一定帮你讨到工钱,让你回家安心过年!”我当即就向领导作了汇报请示。

我既然包工头躲起来了,那就从发包方建设单位入手。在相关部门的帮助下,我们几经周折终于获取到相关信息,又凑巧的是该建设单位的负责人还是我曾经的同事。这位同事了解了相关情况后,对包工头如此欺负一个外地民工也是十分气愤,他全力协助,并同意先由他们建设单位垫付全部工钱。

这么多年来,我犹记得当那位民工领到翘首以盼的工钱时一脸灿烂的笑容和眼角的泪花。那一刻,我感受到自己作为一名工会干部是多么的光荣和自豪。

工会成了我的贴心人、暖心人

杭州少匠科技有限公司技术研发中心技师 郑东方

寄语“娘家人”:一路走来,感慨万千,工会为我的成长插上了翅膀,让我飞向了更远方。

21岁刚入职场的我,是在西湖旁边的一个星级酒店工作。那时起就感受到了工会的温暖。每逢节日的时候,工会组织大家开展职工活动,当职工生活遇到困难,工会也总是极力帮扶。

后来,我辞职去学了修鞋。记得当学徒时一不小心就会被鞋针刺到、锤子砸到,手上经常伤痕累累。不服输的我从没抱怨过,只是日复一日地磨练技术、提高水平。这一熬就是十年。我也成了附近名声还不错的修鞋师傅。

有一次,听来修鞋的客人随口提起,“工会每年都会举办你们这些手艺人的评选活动”,简单一句话,激起我对工会的向往。2017年的一天,那是在瓶窑镇总工会,蒋雪老师接待的我,她亲切耐心地给我讲解入会流程,讲述工会的服务。不到一个小时的交流,舒服而温暖,就这样我

加入了工会大家庭。

自此,我的生活多了很多种颜色。其中,工会给予我最大的帮扶,是职业的发展。在我的事业面临发展瓶颈时,是工会的同志帮我分析形势,让我有了开始从事奢侈品皮具修复的想法,走技术成才之路。

经过系统学习,我的水平开始逐渐提升,洗护技术在业界遥遥领先,还建起了行业教学基地。工会的同志欣喜地看到我的成长,又鼓励我大胆创新,形成创新成果,参评工匠。

如今,我已取得了发明专利1项,实用新型专利6项,改进工艺30多项,我也从当时的修鞋匠,到后来的奢侈品皮具修复师,再到成为一名工匠,更拥有了自己的技能大师工作室。

遇见工会,我成为了更好的自己

义乌市万芬家居用品有限公司行政经理 张安静

寄语“娘家人”:身处异乡的我们,感受到了被重视和惦念的真诚。

以前,每当有人问我我在哪个城市,总有一种难以言说的感情;而今,油然而生的一种自豪感,恨不能告诉所有认识的人,我在义乌。

而这变化,源于2019年的一场遇见。那一年,机缘巧合,我进到了街道工会群。群里推送了一篇文章《有考证需求的职工速看!2019年义乌市职业资格鉴定计划发布》,群里的工会工作人员介绍说,取得等级证书,不仅能获得补贴,还可以享受义乌市政府的很多政策优惠等。也是从那一刻,我有了个奋斗

的目标。

经过不懈努力,最终,我考出了劳动关系协调师的中级证书。在365政务服务大厅办理补贴,谈及我是通过工会报名学习获得成功的时候,心中的踏实和幸福让我有了找到“靠山”的感觉。

自那之后,我把工会公众号设置为置顶模式,每天的更新都会及时关注:技能等级提升,给了我不断学习的动力和底气;兴趣培训,丰富了我的业余生活和阅历;职场小贴士,提醒我实时捍卫自己的权益,保护自身安全。让我最

感兴趣的,自然是各种福利了:清明果、端午粽、元宵汤圆、中秋月饼,各种应季水果、地区特产,还有生日蛋糕、理发福利……每个节日都有惊喜,每个月都有活动,让身处异乡的我们,感受到了被重视和惦念的真诚。

在工会,没有本地人和外地人的区分;在工会,没有职务等级高低分别;在工会,没有区别对待。所谓的归属感,不是人在哪,而是心在哪。加入工会,我有了依靠,也有了获得感和存在感。感恩遇见,感恩工会。

工会圆了辍学女生的作家梦

宁波力劲科技有限公司职工 陈利娟

寄语“娘家人”:我这条不被所有人看好的路,在各级工会的帮助下,在宁波走顺了。

2020年,是我与工会相识、相熟的一年。

彼时我通过公司工会的学历提升项目,报考了大专,并进入了现在的公司,成了一名文职工作者。业余有了时间,便开始在自己公众号里发表自己写的琐碎文章和诗词,聊以慰藉。朋友圈里的乡里同学,大多是嗤之以鼻的,“一个初中就辍学的人,还想当作家啊,我看就是做梦。”

由此,我们大碶街道灵峰社区史孟艳书记也知道了我喜欢写文章,便问我是否

想参加工会的征文比赛。一直以来的爱好,要登大雅之堂,心里是既兴奋又不安的。我用心写了一篇关于奶奶、父亲与我的故事。就是这篇文章,获得了宁波市总工会征文比赛的三等奖。

有了这样一个好开端,同年,我加入了宁波市总工会“工惠悦读”项目。在参加了多次活动后,我更加热爱读书,积极参加各种比赛,多次获奖。我的文章《醒来在人间》更是被刊登在报纸上。在我

的认知里,似乎,只有“作家”,才会在报纸发表文章。随着见报的文章越来越多,我也越来越自信,也觉得生活变得越发美丽起来。

前段时间,母亲告诉我,村里有人说我成了宁波的一名“作家”,村庄里要出名人了。母亲还告诉我,大家都在说要学习发展家的闺女,不放弃,往好城市里去,啥样的生活都兴咱们过。母亲说着笑了起来,我也跟着笑了起来。我这条不被所有人看好的路,在各级工会的帮助下,在宁波走顺了。

在宁波,似乎只有“作家”,才会在

报纸发表文章。随着见报的文章越来越多,我也越来越自信,也觉得生活变得越发美丽起来。

前段时间,母亲告诉我,村里有人说我成了宁波的一名“作家”,村庄里要出名人了。母亲还告诉我,大家都在说要

学习发展家的闺女,不放弃,往好城市里去,啥样的生活都兴咱们过。母亲说着笑了起来,我也跟着笑了起来。我这条不被所有人看好的路,在各级工会的帮助下,在宁波走顺了。

在宁波,似乎只有“作家”,才会在